

“一起当记者,报道咱家咋过节”活动受热捧,无论是10年、22年,还是一辈子,无论是同学情、师生情,还是父子情 “年”的影像里,满满的都是爱



□记者 郑凤玲 实习生 李韶萌

7日,本报发出了《来,一起当记者,报道咱家咋过节》的启事,收到了不少读者来稿。这里面,有多年的同学团聚留念的故事,也有满载珍贵师生情谊的故事……

相隔10年,哥们儿,你变了没有

照片提供者:吴洁 38岁 老城区居民



吴洁是市第六中学90届毕业生,在三年的初中生活里,他结识了4个好朋友——阿郎、阿利、大溪和大徐。

2003年的十一长假期间,5个好哥们儿相聚在母校校园里,拍下合影(照片①)。当时,阿郎和吴洁都已结婚,其他的3个单身汉中,阿利远赴珠海打工,大徐刚参加工作,大溪还在寒窗苦读。当时的他们,看起

来还有些许的青涩。他们搭着肩膀,把对未来的憧憬和对友情的珍重定格在照片中。

10年过去了。这10年中,大徐、阿利和大溪先后结婚生子,阿利一直在珠海发展,而大溪去了武汉工作。其间,5个人鲜有相聚的机会。

今年春节,阿利和大溪都回到了洛阳。除夕下午,这5个年少时的伙伴带着妻儿,再

次相约来到母校。虽然母校已发生了巨大的变化,当年5个人合影的地方也竖起一块大石头,但友情未变的5个人在10年后再次“勾肩搭背”,留下合影(照片②)。这张合影中的他们已成丈夫、为人父,多了几分沉稳、自信。

看着这两张合影,不禁让人感慨岁月匆匆,也让人更加感到友谊的珍贵。

22年了,每年春节他们都去探望恩师

照片提供者:李露明 64岁 洛一高退休教师



2007年,李露明(前排中间)与学生合影



今年,李露明(中)和92届学生话家常

正月初五这天,洛一高退休教师李露明和妻子一大早便围着灶台忙活起来。凉拌牛肉、香菇菜心、尖椒炒肉……桌上堆满了每年都会有的菜肴。“燕菜留着我来做,孩子们都爱吃我做的!”在妻子旁边打下手的李露明说。

李露明等的不是亲朋,而是他教过的洛一高92届的学生。因为22年来,每年的正月初五,这群学生都会来探望

当年的班主任。活动召集者、团支书刘梦宇和班长李明说:“咱92届看望恩师的传统如果坚持下去,肯定能创吉尼斯纪录!”

如今,这群学生都事业有成,在各自的工作岗位上奉献着青春,但这些“风云人物”一旦坐到李老师家里,就仿佛回到了学生时代——汇报一年来的成绩、倾诉生活中的疑惑等。特别是当他们在生活、事

业中需要抉择时,这群学生最先想到的就是问问他们的李老师。

李露明笑着回忆,一个女学生曾拉着未婚夫来让他“审查”。“李老师,您给我把把关,您要是摇头,我就不嫁!”

这些照片,就是李露明和学生温馨合影。照片中的人每年都在发生着变化,可照片中的他们笑得依然那么开心。

扛在肩头的幸福

照片提供者:段言文 49岁 市第三人民医院党政办主任



段言文拍摄的一对父子

正月初五,段言文携妻子、女儿到开封清明上河园逛民俗庙会,所到之处人头攒动,到处都洋溢着节日的欢乐气氛。庙会中的民俗活动吸引着人们的眼球,但另一道风景让段言文怦然心动:一个个天真可爱的孩子坐在父亲肩膀上,父亲脸上满是甜蜜幸福的笑容。这让他想起小时候父亲扛着自己逛庙会的情景。

段言文小时候生活在农村,父亲在外地工作。一年里,只有到了春节,他才能和父亲团聚。每到这

时,父亲像要把一年的思念和爱都浓缩到这有限的见面时间里似的,常常扛着他逛庙会。而坐在父亲肩头的滋味,也让段言文回味无穷。

后来,段言文参加了工作,娶妻生女。他总像父亲一样,将年幼的女儿扛在肩头。段言文说,因为父亲愿意扛起责任,扛起对孩子的爱,“扛在肩头的幸福”只有当爹的才能体会到。

于是,他便拿起相机,拍下了一组“扛在肩头的幸福”的照片。

别样的春节

照片提供者:张素霞 45岁 西工区机关干部



有些地方不能因为你不喜欢就不去,有些事情不会因为你不愿意就不发生。医院,这个记录人们病痛的地方;春节,一个充满温情又令人期待的节日,它们却因一位85岁老人组合在了一起。

张素霞的父亲春节前突发脑梗,吃饭、翻身、大小解……这些平时都能自行完成的事情,如今需要两个人辅助才能完成。突如其来的陪护任务打乱了晚辈们的过节计划,但晚辈们的表现让张素霞的父亲很感动:晚辈们用背顶着

他,好让他能坐起来吃饭;他们用力地抱着他,为他翻身……

张素霞说,父亲善良、寡言,他总是对自己生病给晚辈们带来麻烦感到歉疚。父亲会为自己控制不住弄湿了床单而露出窘态,他总是尝试独立吃饭、锻炼控制小便……这些动作,也让晚辈们对父亲更加尊敬。

正月初一,张素霞和家人一起,偎依在父亲床边,合影留念(图中从左向右依次为:张素霞、三姐、父亲、外甥、二姐),以纪念这个“别样的春节”。